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Vyhlášení Ceny Jaroslava Jandy 
ročníku 2004

Bezpečnostní rada státu na základě usnesení vlády ze dne 30. května 2001 č. 532 v platném znění, 
vyhlašuje podmiň ky pro udělení Ceny Ja roslava Jandy za významný přínos v oblasti bezpečnostní politiky 
České republiky pro rok 2004.

Podrobnosti jsou uvedeny na internetové stránce Úřadu vlády České republiky (Poradní a pracovní 

orgány vlády, Bezpečnostní rada státu, Cena Jaroslava Jandy).
Cenu Jaroslava Jandy založila v roce 2001 vláda na návrh Bezpečnostní rady státu a u jejího zrodu 

stála i celá bezpečnostní komunita. Cena je každoročně udělována za významný přínos v oblasti bez­
pečnostní politiky České republiky. Termín pro udělování cenyje stanoven každoročně к výročí vstupu 
České republiky do Organizace Severoatlantické smlouvy, tzn. к výročí, které znamená pro Českou 
republiku nesporně významný historický okamžik.

Cena je pojmenována podle plukovníka dr. Jaroslava Jandy, vojáka a politika, který byl vědeckým 
pracovníkem v oblastech organizace a řízení a bezpečnostní a vojenské strategie. Plukovník Janda 
neměl jednoduchý život, a to zejména v sedmdesátých a osmdesátých letech minulého století, kdy 
musel pro odpor к okupaci Československa sovětskou armádou a dalšími armádami Varšavské smlouvy 
opustit československou armádu. Teprve v devadesátých letech se mohl opět naplno věnovat tomu 
co mu bylo nej bližší - oblasti bezpečnosti, zvláště strategickému a sociálnímu řízení v podmínkách 
ozbrojených sila bezpečnostní politice demokratického státu. Jakojeden z prvních si uvědomil, že nová 
bezpečnostní situace vyžaduje výrazně prohloubit strategicko-koncepční myšlení, definovala rozvíjet 
novou československou bezpečnostní politiku, s výrazně obranným charakterem, a následně i nový 
model armády. Díky jemu se podařilo prosadit vytvoření civilně správního úseku ministerstva obrany 
jako důležitého článku civilní kontroly armády. Je autorem desítek odborných prací. Např. v oblasti 
vědeckovýzkumné činnosti vedl tým zabývající se bezpečnostní politikou České republiky. Výsledkem 
této jeho činnosti byla i publikace významné práce „Bezpečnostní politika České republiky", která 
se stala jedním ze základních dokumentů v oblasti bezpečnosti pro další období a v mnohých aspek­
tech je využívána dodnes. Jeho odkaz si ještě více, než kdyjindy uvědomujeme právě v této době, kdy 
se podstatné mění bezpečnostní prostředí ve světě a kdy řešíme stále náročnější úkoly při zajišťování 
vnější i vnitrní bezpečnosti České republiky.

Poprvé byla Cena Jaroslava Jandy udělena v roce 2002, v hlavní kategorii ji obdržel armádní generál 
v. v. Ing. Karel Pezl, a to za celoživotní prospěšnou práci v oblasti bezpečnostní politiky a její osvěty. 
Ve studentské kategorii bylo uděleno čestné uznání, které obdržela studentka Petra Novotná za před­
loženou práci „Úloha a místo Západoevropské unie při vytváření evropské bezpečnostní a obranné 
identity".

Pro rok 2003 Bezpečnostní rada státu udelila v hlavní kategorii tři ceny, a to generálmajorovi v zál. 
Ing. Jaroslavu Škopkovi za význam ný podíl na úspěšné integraci České republiky do NATO a osobní přínos 
při přípravě a zpracování reformy ozbrojených sil České republiky, RNDr. Petru Zemanovi za významný 
přínos v oblasti bezpečnostní politiky České republiky a Antonínu Princovi za významný osobní podíl při 
budování regionálního krizového managementu, při řízení protipovodňových opatření a řízení přípravy 
strategie odstraňování následků a obnovy území regionu Českého Krumlova. Současně Bezpečnostní 
rada státu udělila cenu ve studentské kategorii Bc. Liboru Stejskalovi za předloženou práci „Drama 
roku 1938 mezi Lužickými horami, Krkonošemi a Českým rájem".

Cenu vyznamenaným jednotlivcům vždyslavnostněpředávalpředsedavládya předseda Bezpečnostní 
rady státu v budově Úřadu vlády České republiky za účasti členů Bezpečnostní rady státu a řady dalších 
pozvaných hostů, včetně manželky již nežijícího Jaroslava Jandy.
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